

02 aprilie 2008 - Ziua - "Parteneriate extinse pentru combaterea terorismului"

Semnează: Doru Dragomir

Publică, în 'Ediția specială' a cotidianului 'Ziua' dedicată summit-ului NATO de la București, din perioada 2-4 aprilie a.c., un interviu cu directorul Serviciului Român de Informații, domnul George Maior:

"I: - Care au fost motivele pentru care ați propus membrilor CSAT ridicarea nivelului de alertă teroristă de la albastru-precaut la galben-moderat pe perioada Summit-ului NATO?

R: - Este o măsură firească din perspectiva responsabilităților foarte mari pe care le avem în asigurarea securității pentru un eveniment de o asemenea amplitudine. Măsuri similare au fost aplicate și cu prilejul altor reuniuni similare ale șefilor de state în diferite formate europene sau atlantice. As evoca două rațiuni principale pentru ridicarea nivelului de alertă: In primul rând, importanța securității delegațiilor care vor participa la București la reuniunea NATO ne îndreptățește să avem o abordare activă și preventivă deosebită, inclusiv prin ridicarea nivelului de alertă. In al doilea rând, este importantă și semnificația implicită de descurajare pe care o asemenea abordare o implică, astfel încât măsurile luate prin ridicarea alertei să reprezinte prin ele însele un mijloc de disuadare a potențialilor agresori.

I: - Cu câte servicii de informații externe a colaborat și colaborează SRI în această perioadă pentru desfășurarea Summit-ului?

R: - Colaborăm, bineînțeles, cu toate serviciile aliate din statele membre NATO, fiecare dintre acestea având responsabilități proprii în asigurarea securității Summit-ului pe palierul de competențe naționale. După cum cunoașteți, SRI coordonează o Celula Internațională de Informații organizată la București, la care participă reprezentanți din serviciile de informații ale statelor NATO, precum și din cadrul NOS - NATO Office of Security.

I: - SRI se implică în aceste zile în organizarea Summitului Tineretului Atlantist. Ce așteptări aveți de la această manifestare?

R: - Summit-ul Tinerilor Atlantisti are deja o tradiție în organizarea sa în marja summit-urilor Alianței Nord-Atlantice, fie că a avut loc la Istanbul sau la Praga. El reunește tineri experți și studenți din statele NATO și parteneri care își propun să dezbate principalele subiecte de pe agenda summitului formal al Alianței și problemele globale sau regionale de securitate, care ne preocupă în prezent. Evenimentul beneficiază de sprijinul Secretarului General NATO, iar la reuniunile din cadrul său vor veni importanți șefi de stat și de guvern pentru a adresa mesaje tinerilor participanți. Oficiali din cadrul Alianței au apreciat că Summit-ul Tinerilor Atlantisti reprezintă unul din cele mai importante evenimente de diplomatie publică.

I: - Amenințările asimetrice au devenit o realitate a secolului XXI. Cum colaborează SRI cu partenerii din NATO și UE pentru prevenirea acestora?

R: - In relația cu statele din NATO și UE, SRI colaborează cu serviciile partenere atât în ceea ce privește riscurile și amenințările de securitate, cât și în domeniul îmbunătățirii și eficientizării mijloacelor de prevenire și combatere a acestora. Pentru a vă oferi câteva exemple, un domeniu extrem de important, atât în NATO, cât și în UE, este cel legat de combaterea terorismului în care avem parteneriate extinse cu diferite servicii; un alt domeniu este legat de contracararea criminalității organizate transfrontaliere. Un palier nou de cooperare, care va fi discutat și în cadrul Summit-ului NATO de la București, este și cel al prevenirii și contracarării atacurilor cibernetice, domeniu pe care SRI va avea în viitor rolul de coordonator la nivel național. De asemenea, avem o cooperare deosebită cu alte servicii de informații pe exploatarea surselor deschise, așa-numitul Open Sources Intelligence, care, în contextul globalizării informațiilor și mijloacelor de comunicare, a căpătat o importanță tot mai mare în gestionarea riscurilor actuale de securitate."